

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez 10.
 Administración: Tomás Pérez 14.
 Teléfono núm. 111
 (No se devuelven los originales)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 Entre noticias, id..... » 25
 En tercera plana, id..... » 10
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales
 Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

El Oculista Doctor Gastaldo

permanecerá en Avila hasta el 28. Consulta de 10 á 12.—Hotel Inglés.

LA CORONA SOLAR

...y de pronto, el astro rey, que, entre rosadas neblinas aparece radiante por Oriente y desde que el hombre es hombre, mucho antes, desde que la tierra gira magestuosa como planeta en el maravilloso concierto de los cielos y durante siglos y siglos, entre graciosas nubecillas de oro y grana concluye todos los días por hundirse en Occidente; de pronto esa antorcha esplendorosa que trae consigo la indescriptible alegría de las alboradas y nos deja al oclutarse las tristuras de la noche; ese inmenso globo de fuego y luz... se oscurece.

¡Sublime obscurecer! diríase que el rey absoluto de nuestro sistema planetario aprovecha tan solemne ocasión para mostrarnos su corona como atributo de su poder.

Sí, en el momento mismo en que desaparece el último punto luminoso, circúndase de tan bellísima aureola de luz y su disco negro como el azabache, rodéase de tan singular radiosa corona que, vano sería el intentar su descripción porque no hay palabras, ni imágenes, ni colores con que poderla encarecer.

Hay cosas que no pueden definirse, se sienten, pudiendo asegurar que aquel que en la totalidad de un eclipse solar, al contemplar la corona, no siente el escalofrío de la emoción y esa inexplicable profundísima sensación que se experimenta, ante las cosas sublimes y extremadamente bellas, es que no ha nacido para sentir lo grande, lo sublime, lo celestial, lo divino, por que la sabiduría y omnipotencia de Dios es lo primero que brilla y se patentiza en tan grandioso natural fenómeno.

Al principiar la totalidad del eclipse, ofrécese á la vista un espectáculo majestuoso, imponente; penachos y protuberancias de color rosado asoman fuera de los bordes de la luna, al parecer, pequeñas prominencias, pero en realidad hogueras inmensas, de miles de kilómetros de extensión, montañas de gases incandescentes de voraz incendio. Algunas veces, las más, forman brillantes chorros y surtidores lanzados del interior del sol con velocidades inconcebibles, verdaderas explosiones de la masa del astro, de su gigantesca vida, de resplandor vivísimo y de especial matiz rodeando por completo la luna; es lo más grandioso, lo más sublime, lo que extasia, lo que transporta y eleva é irresistiblemente lleva tras sí la atención de científicos y vulgares, es, la corona solar.

¡La corona solar! es de una variedad de formas incalculable. ¿Cuál será su aspecto en el próximo eclipse? He aquí una pregunta á la que es difícil contestar; después del día 30 nos lo dirán los sabios que darán gran impulso y preferencia al estudio de su constitución y composición.

¡Gran triunfo para la astronomía ha sido ya el haber logrado averiguar que, en el sol hay hierro, sodio, níquel y otros cuerpos!

Cómo se explica eso? No es fácil de explicar, pero lo intentaremos. Seguramente el lector ha visto un arco

iris. Tiene siete colores, de todos conocidos, que proceden de la luz del sol al atravesar las gotas de agua. Hagamos, pues, pasar un rayo de sol á través de un prisma de cristal; es decir, de un cristal cuyas caras oblicuas forman un ángulo. En el mismo momento la luz se descompone, los siete colores se separan y tenemos reproducido el arco iris: pero muy extenso, más ancho, mucho más bello; es el espectro solar. A primera vista en el espectro no hay más que colores, pero si lo miramos con una lente, con algo que aumente la imagen del espectro, veremos que esos colores están surcados por multitud de rayas negras. Son finísimas, como hilos de araña, invisibles sin la ayuda de lentes y son tan abundantes, que Tholón ha llegado á contar y dibujar ¡4.000 rayas!

¿De qué provienen esos surcos negros, tormento de los físicos durante muchos años? La ciencia moderna ha dado á esta pregunta una respuesta satisfactoria: «Esas rayas proceden de los diferentes cuerpos que hay en el sol.» Así la raya C es producida por el hidrógeno, y nada más que por el hidrógeno; la D lo es por el sodio, por esa sustancia que forma la sal común.

¿Y á qué seguir? Cada cuerpo produce sus rayas propias, características... Y así resulta que el espectro solar es una maravillosa exposición de los cuerpos que hay en la superficie del sol. Cada cuerpo deja en el espectro su marca, su sello, su nombre. ¡Cuánto ingenio, cuanta ciencia y cuanto trabajo ha costado á los sabios descifrar esos jeroglíficos!

Una vez descubierto, los astrónomos se desvelan en aplicarlo al sol para rasgar los misterios de su constitución, y ese estudio será uno de los preferidos en el eclipse del día 30. La comisión del Observatorio astronómico de Madrid, en Burgos, y las llegadas de otras naciones, en los distintos lugares de la totalidad, pondrán en tortura todos los medios modernos para descubrir las rayas producidas por la luz de la corona, para medirlas, analizarlas y descubrir los misterios de esa parte del sol, que solamente durante los eclipses puede estudiarse.

Quiera Dios que el grandioso fenómeno se presente á nuestra vista en un día espléndido, con un cielo azul purísimo, sin una nube, sin una bruma que vele el espectáculo, para cuya observación, se están efectuando tantos preparativos, tantos desembolsos y tantos sacrificios.

Félic Guerras Salcedo.

(De la estación meteorológica).

Agosto 23-905.

NOTA DEL DIA

Lamentase Mariano de Cavia desde el Imparcial, de los proyectos del Alcalde, acerca del arbitrio que proyecta establecer sobre las macetas de flores que los balcones de la villa y corte exhiben á diario.

Lástima sería en efecto, que á virtud del pequeño dispendio que tal impuesto llevaría, anejo para el contribuyente, desapareciese el atractivo adorno que diligentes manos femeninas cuidan con maternal esmero; y seguro había de ser, que el Municipio no lograría aumentar el presupuesto de ingresos en cantidad digna de tomarse en cuenta.

Por si acaso en Avila se intentase plagiar el aromático arbitrio, creemos hacer un bien al concejo, proponiéndole un medio en extremo lucrativo y que se conseguiría, sin más que introducir una pequeña reforma en el pensamiento de la nueva exacción intentada.

Concretándose llanamente á que pagasen arbitrio las flores, podría obtenerse una ganancia fabulosa, pues solo en nuestra capital tendrían que satisfacerle infinidad de señoras, por el hecho de acudir á los paseos acompañadas de sus encantadoras hijas...

Ya estoy viendo al Sr. Pousa robosante de satisfacción ante tan bello ideal y pensando en adquirir nuevas cajas de caudales...

Teoría del eclipse y sus aplicaciones.

El amor á la ciencia y el deseo ardiente de contribuir en algo al esclarecimiento de la cuestión hoy candente de los eclipses, me mueve á coger la pluma para dar á los lectores del DIARIO DE AVILA una idea clara y precisa del fenómeno que admirarán pronto los habitantes de nuestra España.

Uno de los espectáculos más grandiosos é imponentes que el hombre puede contemplar en la Naturaleza, es sin duda alguna el que ofrece á nuestra vista un eclipse total de sol observado desde un lugar elevado ó en la majestuosa soledad del Océano, cuando nuestro planeta es invadido gradualmente por la sombra que produce el encuentro sublime de los dos astros.

Difícilmente podrá la pluma describir los sentimientos profundos que en aquel instante supremo embargan los espíritus de los observadores. Solamente los que han tenido la dicha de observar por sí mismos el fenómeno, comprenden toda la grandeza y magnificencia de esta indescriptible escena que se desarrolla en el mundo de los astros.

A medida que el eclipse avanza todo indica que algo de solemne y extraordinario conmueve á la naturaleza entera: las aves se recogen tímidamente como si quisieran mostrarnos que se aproxima la noche; desciende rápidamente la temperatura, atraviesan la superficie de la tierra ráfagas de luz y sombras misteriosas envuelven parte considerable de ella, y en el momento de la totalidad llegan á ser tan intensas las tinieblas que fácilmente se distinguen á simple vista las estrellas de primera y segunda magnitud y los planetas más brillantes como Venus y Júpiter cuando se encuentran cerca del sol; la naturaleza entera parece como desmayada y cadavérica al faltarle por breves instantes la luz del astro del día.

En los primeros periodos de la historia humana, no acostumbrados los hombres todavía á semejantes fenómenos é ignorantes por completo de las leyes porque se rigen, un eclipse total de sol y aun de luna era causa de grandes terrores y angustias, pues en dicho fenómeno, parece que veían los hombres la cólera de la divinidad ofendida ó era para ellos presagio de alguna calamidad pública é inminente.

Así es como Cristóbal Colón el primero de Marzo de 1504 consiguió librarse del inminente riesgo en que se encontraba, cuando los naturales de la isla de Jamaica negándose á facilitarle viveres, se sometieron por completo á él prediciéndoles como próximo un eclipse de luna.

Mas en el decurso de los tiempos y cuando la ciencia hubo extendido su

benéfico influjo en el espíritu de los hombres, dieron lugar estas vanas supersticiones á concepciones más nobles y grandiosas de las leyes de la Naturaleza, llegándose á considerar los eclipses como las consecuencias necesarias de un proceso uniforme y regular que sólo difería de los fenómenos ordinarios por ser menos frecuentes.

Los eclipses por consiguiente están sujetos á leyes necesarias y fijas, impuestas á los astros por el Autor de los mismos.

La ciencia astronómica, mucho más que las demás ciencias que han cultivado los hombres, ha caminado con paso muy lento por espacio de muchos siglos, ya por la deficiencia de instrumentos que pudieran aproximarnos objetos colocados á distancias tan inmensas, ya también por la falta de observaciones que el hombre necesitaba acumular para elevar á teoría verídicamente científica las manifestaciones regulares de dichos fenómenos.

Nada de extrañar es que por espacio de tantos siglos, careciendo el hombre de estos auxilios indispensables para llevar á cabo esta clase de investigaciones, haya estado envuelta como en pañales esta ciencia tan sublime y tan digna por tantos conceptos de ser cultivada.

Registrando los anales de la historia, conservadora fiel de los progresos humanos, vemos que en la más remota antigüedad los Caldeos atrajeron la atención del mundo con la predicción de los eclipses. Comparando las observaciones que se habían llevado á cabo por un largo espacio de tiempo, advirtieron que transcurría un cierto periodo entre los eclipses de la misma especie y magnitud.

Así es como á fuerza de paciencia y de constancia legaron á la posteridad conocimientos sorprendentes que los modernos sabios han confirmado.

Posteriormente, y cuando la mecánica pudo prestar su apoyo á las ciencias experimentales, surgió un entusiasmo ardiente entre los cultivos de esta ciencia y de todas las que se relacionan con ella. Merced á estos auxilios y á los esfuerzos supremos de algunos sabios, se han resuelto en estos últimos tiempos problemas de capital interés y de trascendencia sin igual que los antiguos no pudieron realizar ni descubrir.

No pretendemos abordar las grandes cuestiones que plantea la ciencia astronómica para explicar los grandes fenómenos del mundo sideral. Lo que simbolizó en otro tiempo el estudio vago é indefinido del astrónomo, hoy simboliza el estudio consciente basado en los cálculos más precisos y exactos. Si se mira la ciencia astronómica en cuanto á los muchos y complejos problemas que abraza, hay que convenir en que es la ciencia del mundo material, la que explica sus leyes, las direcciones regulares de sus movimientos, las atracciones misteriosas de sus masas, la ley matemática que marca el camino de los astros á través de los espacios.

Nuestra labor más modesta que la de esos sabios que tratan de sorprender los misterios hoy todavía ocultos á la inteligencia humana, se reducirá á presentar á los asíduos lectores de EL DIARIO DE AVILA la preparación, causas y condiciones en que se desenvuelven los fenómenos que dentro de breves días llamarán tan poderosamente la atención del mundo sabio.

C. Rodríguez.

La salubridad del ejército japonés

Llama de una manera sorprendente la atención, el que los nipones no padezcan la fiebre tifoidea y otras enfermedades infecciosas que tantos estragos han causado siempre en todos los ejércitos en campaña.

Según el recto sentir de sabios doctores, la salud general del ejército japonés se funda en su alimentación que consiste casi exclusivamente en vegetales.

Mientras los soldados europeos y americanos consumen muchos alimentos animales y alcoholes, los japoneses no beben vino y son muy parcos, extraordinariamente sobrios en la comida.

Además, observan escrupulosamente una diligente disciplina respecto á la educación física y tienen un grande conocimiento de la higiene.

Con esta salud y robustez son fieles observadores en la medicina preventiva y cada soldado lleva consigo, entre otros medicamentos, unas píldoras que contienen creosota para tomarlas después de cada comida y evitar así padecimientos infecciosos del intestino, sobre todo la fiebre tifoidea y la disentería, que tantos soldados diezman en campaña.

Con estos y otros estudios, cuidados y diligencias es como el pequeño imperio del Japón contrarresta y aún supera á las fuerzas de la colosal y poderosa Rusia.

Notas Parisienses.

Juego descubierto.

¿Cuántas probabilidades hay en favor de la paz?

Siete probabilidades en favor, contra tres en contra.

Parece que esta proporción puede ser aceptada y servir de base á las apuestas.

La cosa ha cambiado. Notad que al principio los despachos de San Petersburgo y aun los de Portsmouth nos decían que las negociaciones quedarían rotas después de la primera sesión; que, en cuanto los japoneses hicieran saber su pretensión de recibir una indemnización de guerra y pidiesen una concesión de territorios, inmediatamente los rusos tomarían el barco y vendrían á Europa.

Hubo gentes tan inocentes que lo creyeron.

Los demás sonreían. El bluff no solo se aplica en el juego del poker.

Se practica desde la antigüedad.

Y presentadas por los japoneses sus proposiciones, la conferencia ha continuado como si tal cosa. Está convenido que las proposiciones inaceptables se discutirán al final, cuando se hayan puesto de acuerdo en todas las demás.

Esto permite suponer que no hay proposiciones inaceptables. De otro modo los plenipotenciarios rusos no consentirían en hacer un trabajo inútil, estableciendo desde ahora un acuerdo, sobre puntos secundarios que de nada serviría.

Esta consideración puede hacernos prever la cotización de mañana, antes de la conferencia, una probabilidad de diez en favor de la guerra; desde que la conferencia se ha reunido siete por diez; mañana nueve por diez.

Y así todo irá bien. Solo el general Linievitch se quejará, él que se creía seguro de recobrar la Manchuria y de hacer, si fuese preciso, la conquista del Japón.

H. Harduin.

PÁGINA AGRÍCOLA

Rebaños en los barbechos.

Hay muchos labradores que no permiten la entrada de rebaños en los barbechos, ahora y en todo tiempo, en las tierras en que se han levantado las cosechas, y es de advertir que no hay nada que aconseje que los animales no entren en las tierras que no estén sembradas, ni tienen humedad suficiente para que las patas del ganado perjudiquen el suelo; por el contrario, hay ventajas muy grandes.

Aparte de que el rebaño va abonando la tierra por donde pasa y nitrogenándola con los orines, esas plantas, que, como de nada bueno sirven, se nutren á expensas de la riqueza de la tierra, guardan una infinidad de larvas y gérmenes de enfermedades que luego han de extenderse á las heredades vecinas, llevando epidemias de pulgones y otras, y de diversos modos hacen esas hierbas más daño que provecho al labrador.

De modo que, sin contar otros servicios pequeños que hace el ganado, como aplastar sapillos é insectos, destruyendo sus nidos con las patas ó ahogándolos con los líquidos que expelen, lo que se observa es que el rebaño lleva riqueza y quita peligros y animales. ¿Por qué oponerse á que entren en las tierras?

Además, esta prohibición indica cierta hostilidad hacia la ganadería, incomprensible en un labrador, porque mientras no la trate con cariño, que es no comprender los grandes beneficios de aquella, y aun la necesidad de marchar perfectamente unidas la labranza y la cría de reses.

El día que esto suceda, la agricultura será rica y la ganadería un buen negocio.

BOLETIN DEL DIA

Recaudado por consumos, 681'60 pts.

Matadero público.—Día 23. Se degollaron 3 toros, una ternera y 33 lanares, con un peso de 1.189 kilos, devengando un arbitrio de 62'65 pesetas.

EL ARANCEL Y LA GANADERIA

La Asociación General de Ganaderos del Reino ha presentado al presidente del Consejo de ministros una exposición, en la que respetuosamente se lamenta de que las bases publicadas para la revisión arancelaria, no solamente no corrigen el arancel vigente es que se concede protección decidida para determinadas industrias á expensas de la riqueza agrícola, sino que la confirma y en algunos casos la aumenta.

Añade la exposición, que mientras la industria y el comercio atiende á las cargas del Estado con una cantidad de 33 millones, que con lo que se recarga por utilidades de las mismas llegan á ascender á 55 millones la agricultura y la ganadería suministran 103 más 52 de propiedad urbana.

Por estas razones creen que es de urgente necesidad reformar la Junta de Aranceles y Valoraciones dando representación á un vocal de la Asociación que ha de interesarse en las cuestiones que les afecten, entendiéndose, además, que deben distribuirse los puestos de vocales numerarios entre la agricultura, la ganadería, la industria y el comercio.

En la exposición á que nos referimos se hace también observar que si bien han disminuido las importaciones de lanas sucias, de las que se ocupa la clase 6.ª de nuestro Arancel, han aumentado en cambio, las lanas cardadas y teñidas, sumando la importación un total de 269 millones de kilos en 1903, cuando con 1888 solo ascendía á 1.088.

Vienen á pagar—dicen—un 9'71 por 100 la lana sucia y un 10'22 la lavada dando por buenas las valoraciones de 175 pesetas por 100 kilos de la primera y 400 pesetas de la segunda, y llegando hasta el 16'94 por

100 en las cardadas, mientras otros productos que de ellas toman la primera materia, como los paños, alfombras de lana, etc., etc., pagan del 35 al 44 por 100 y otros derechos protectores aun mayores, como los tejidos y merinos sencillos, que, aunque valorados por la Junta en 17 pesetas valen menos de 6 pesetas kilo, según el proyecto de la Federación Agrícola de Levante, y pagando por el Arancel 10'50 pesetas kilo por la tarifa 1.ª se hallan por tanto, recargados con un derecho que llega al 137 por 100.

Es esto más de lamentar, cuanto si se ayudase á la ganadería se podría producir con exceso la cantidad de lana suficiente para el consumo y aun para la exportación.

Igualmente se refieren á los despojos de animales, á la libertad de derechos para los sementales, á los cueros, á la maquinaria agrícola, á los abonos y á otros productos y enseres, aconsejando el modo de tarifarlos, en beneficio de la ganadería y de la agricultura, añadiendo como final, que no debe olvidarse que ambas constituyen las principales fuentes de la riqueza nacional y dentro del régimen protector en que vivimos, sería injusto negarles iguales concesiones que las que se otorgan á las industrias fabriles y manufactureras.

La postergación que lamenta la Asociación de ganaderos del reino es consecuencia obligada de la omisión de representantes de los intereses agrícolas en el seno de la Junta de Aranceles y Valoraciones. La Asociación misma lo reconoce y reclama el presupuesto que en justicia le corresponde; pero bien pudo reclamarlo antes y hacer valer sus indiscutibles derechos desde que se inició el estudio de la reforma.

OFICIAL

Gaceta del día 23.

Guerra.—Real orden autorizando á la Intendencia militar del primer cuerpo de ejército para que arriende el frontón de San Francisco de la calle de Jerte de Madrid.

Gobernación.—Real decreto autorizando al ministro de la Gobernación para anunciar y celebrar una subasta de adquisición de rollos de papel cinta para el servicio de estaciones telegráficas.

Instrucción Pública.—Real orden anunciando á oposición varias vacantes de auxiliares en las Universidades del reino.

Agricultura.—Reales decretos de personal.

Real orden disponiendo se ejecuten por administración las obras de caminos vecinales que se expresan.

Administración central: Hacienda.—Extravío de dos resguardos talonarios.

Gobernación.—Clasificación de las plazas de médicos titulares de la provincia de Tarragona.

Balances de Sociedades mercantiles.

Anuncios oficiales y parte no oficial.

Ecos de Castilla

Logroño.—Según comunican de Ochánduri, en aquella población ha ocurrido un suceso que por fortuna no ha tenido las lamentables consecuencias que eran de temer.

Hallándose algo indispuerto Agapito Leiva, su esposa fué á buscar agua de Loeches á casa de una vecina para que el marido se purgara; pero ésta equivocó la botella, dándole otra que contenía esencia de trementina, tintura de cantáridas y alcohol alcanforado.

El enfermo tomó una dosis de la peligrosa poción que él creía agua medicinal, comenzando á sentir al poco rato unos dolores tan agudos que pudieran haber tenido fatales consecuencias, si no hubiera conseguido arrojar abundantemente, expeliendo en esa forma las sustancias nocivas que había ingerido.

Zamora.—Para el día 8 de Septiembre se está organizando una novillada que se celebrará en el circo taurino de esta capital con ganado de D. Ildefonso Calvo.

Segovia.—Ha llegado á esta población el

Nuncio Apostólico Monseñor Rinaldini, procedente de Madrid, hospedándose en el Palacio episcopal.

León.—En Astorga se ha ahogado, en el río Gerga, una vecina del arrabal de Rectivia, creyéndose sea debida la desgracia á un ataque nervioso que le haya dado á la infeliz, pues dicen que ésta padecía de esta enfermedad.

—Actívase los preparativos para recibir de un modo digno y brillante al Ilmo. Prelado.

El Cabildo Catedral ha empezado á colocar el arco que tanto gustó cuando vino el Rey.

También el Ayuntamiento facilitará cuantas banderasy gallardetes y adornos tiene.

El señor Alcalde ha dado orden para que se vea si aun se conserva el arco que hizo y colocó el condejo en la venida del Rey, y en caso afirmativo, se armará uno de éstos días. Dicha autoridad publicará un bando invitando al vecindario á que tome parte en el acto de la solemne entrada del Prelado y que engalenen los balcones y casas del tránsito.

El Ayuntamiento, por fin, ha cedido la banda del regimiento para dar serenatas en honor del Prelado.

Salamanca.—Bajo la presidencia del Sr. Reymundo se reunieron ayer á las siete y media en la Escuela de San Eloy algunos de los ciclistas que han de tomar parte en el festival del día 14 de Septiembre.

En el programa figuran los numerosos siguientes: premio á la bicicleta mejor engalanada; carrera de lentitud, recorrido una vuelta á la plaza de toros; ginkamas ó juegos de destreza; carreras de flores y velousel.

Se trata también de traer al batallón infantil de Zamora.

Después el «Orfeón Salmantino» cantó varios números, con gran maestría y afinación.

—El Rmo. Sr. Obispo de Salamanca al saber los daños causados por la inundación, escribió al señor Gobernador eclesiástico, ordenándole repartiera en su nombre, 2.000 pesetas entre los pobres perjudicados por aquel temporal.

Manifestaba el Prelado su deseo de venir en persona á consolar á los damnificados, impidiéndoselo atenciones ineludibles, y rogaba que no se diese publicidad á su caridad.

El señor Gobernador eclesiástico ha repartido la limosna del señor Obispo entre los párrocos de la Purísima, el Carmen, Catedral y San Juan Bautista, para que la hagan llegar á los pobres de sus feligresías que más daño sufrieron con la tormenta.

TRIBUNALES

Juicios orales.

SEÑALAMIENTOS

Día 26.—Causa procedente del Juzgado de Avila, seguida contra Rufo Nieto, acusado del delito de lesiones, Abogado, señor Arenzana.

Otra de igual procedencia contra Francisco Fernández, por el delito de hurto. Abogado, Sr. Jiménez.

Licío. Risco.

NOTICIAS

Del último estado de recaudación formulado por la Compañía del Norte aparece una disminución de pesetas 2.256.867'82, desde el 1.º Enero al 4 de este mes.

En los días del 29 de Julio pasado al 4 del mes presente ha habido un aumento de 2.304'37 pesetas.

Todo en relación á los mismos períodos del año anterior.

El señor gobernador civil ha declarado la caducidad de las minas «Victoria», «María», «Rosario», «Joaquina», «Celestina», «Prosperidad» y «Regeneración», de Hoyo de Pinares; «Los cuatro amigos», de Casas del Puerto de Tornavacas, y «Ampliación», de Cebrosos.

Por la sección del servicio agrónomo

de esta provincia se ha remitido á los Alcaldes una hoja impresa para que consignen en ella los datos relativos á la recolección de granos, con el fin de formar la Estadística de la producción de la cosecha actual.

Cualquier duda que pueda originarse pueden consultarla al señor ingeniero agrónomo.

Debiendo procederse á contratar á precios fijos el servicio de utensilios militares y el suministro de pan y pienso á las tropas y ganados del Ejército y Guardia civil estantes y transeúntes en esta plaza, se convoca á la licitación que tendrá lugar el día 27 del próximo Septiembre, en la Comisaría de Guerra, Plaza de la Constitución, núm. 3.

DIVIÉSOS

se evitan siempre y se curan seguramente por método abortivo, en cuanto se notan, oprimiéndolos y friccionándose después con Agua de Colonia de Orive, la más higiénica y más barata del mundo. Frasco desde 3 rs., 4 litros 16 pts. estaciones.

Por dedicarse á la pesca en el río Alberche sin la correspondiente licencia ha sido denunciado ante el Juzgado municipal del Tiemblo, el vecino del mismo Dámaso Garofa Calahorra.

Con motivo del eclipse, la compañía del Norte ha establecido también billetes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, á precios reducidos, para León.

Desde Avila cuestan estos billetes en 1.ª 32'90 pesetas; en 2.ª 24'70 y en 3.ª 14'80.

Estos billetes se expendrán los días 28 y 29 del actual, siendo valederos para regresar de León los días 30 y 31 y 1.º de Septiembre.

Pueden utilizarse todos los trenes ordinarios excepto los expresos y correos expresos.

El recaudador de la Hacienda de la zona de San Esteban del Valle don Honorio Mota y Arce, ha designado como capitalidad de zona al pueblo de Villarejo del Valle, como conveniencia del mejor servicio para el Tesoro y para los contribuyentes.

En la madrugada de ayer salió para Peñaranda la tercera batería del 4.º montado de Artillería.

Con igual objeto que la anterior, llegó pocas horas después á esta capital la del 5.º montado, á la que acompaña el profesor veterinario que fué en la Academia de Administración militar, Sr. Seijo.

Ayer tomó posesión del cargo de fiscal municipal de este juzgado, nuestro distinguido amigo D. Alejandro Paradinas.

Se anuncia vacante la plaza de médico titular del pueblo de El Oso, con la dotación anual de 375 pesetas.

El Talismán

primera casa en calzado de lujo á la medida. Zenderera, 19, bajo.

En el pueblo de La Colilla se halla depositada una caballería menor, de ignorada procedencia, y un añojo en el de la Adrada.

De la dehesa del Arroyuelo, en La Colilla, han desaparecido también cuatro caballerías asnales, tres de Aldeavieja y una de Cardenosa.

Se sacan á pública subasta en venta las pertenencias de las minas de hierro titulada de «Primera» en Cebrosos, y las de plomo llamada «San Pedro» de Higuera de las Dueñas.

Ambas tendrán lugar el día 11 del próximo mes de Septiembre, en el despacho del señor Delegado de Hacienda.

Venciendo en 1.º de Octubre de 1905 el cupón núm. 16 de los títulos del 4 por 100 interior de la emisión de 1900, así como un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual renta, desde el día 1.º del próximo

Septiembre se recibirán por esta Delegación, sin limitación de tiempo, los de las referidas deudas del 4 por 100 interior y las inscripciones nominativas del 4 por 100 de Corporaciones civiles, establecimientos de beneficencia é Instrucción pública, cabildos, cofradías, capellanías y demás que para su pago se hallen domiciliadas en esta provincia.

En virtud de desconocerse el actual paradero de D. Juan Antonio González, agente ejecutivo de la zona del Barco de Avila, se le requiere para que se presente en esta Tesorería de Hacienda con objeto de que ingrese en las Arcas del Tesoro la cantidad de 2.624'36 pesetas.

Se sacan á subasta las obras de la Sección de carretera de la Paramera á Naval Moral perteneciente á la de Avila á Casavieja, provincia de Avila, cuyo presupuesto de contrata es de 199.113'71 pesetas.

La subasta se celebrará el 11 de Septiembre.

CAFÉ DEL CENTRO

Constitución, 18 (Mercado Chico).

HABEIS LEIDO lo que dicen los periódicos madrileños de la pureza y bondad de su café? No dejar de probarlo y vereis se recomienda solo. También se toman en el mismo, frescas cervezas, helados de leche, limón y mantecado y el refresco de frutas *frutaline*, que por su naturalidad y preparación para paseo y viajes es tan aceptable.

Suscripta por varios vecinos de esta ciudad ha sido elevada al Ayuntamiento de la misma, una instancia solicitando que tome á su cargo la conservación del trozo de carretera de Avila á Toledo por Cebrosos, comprendido en el empalme del kilómetro número 50 ó interese de quien corresponda su arreglo inmediato.

En el tren correo de esta madrugada ha salido para Burgos, nuestro querido compañero de redacción señor Martínez, comisionado por este DIARIO para asistir á las fiestas que tendrán lugar en dicha ciudad con motivo del eclipse.

El Sr. Martínez lleva encargo de enviarnos por correo y telégrafo noticia detallada de cuanto pueda interesar á nuestros lectores y no dudamos de que dadas su competencia en esta clase de trabajos y las grandes facilidades con que cuenta en la capital castellana para realizar su misión, llenará ésta á satisfacción de nuestros suscriptores.

TEATRALERIAS

Anoche, como día de moda, presentaba la sala del Teatro el aspecto de las grandes solemnidades. Un lleno rebosante; y un triunfo para la compañía, bastante mayor que la entrada, fueron los principales factores que integraron la representación.

Se puso en escena la comedia *Fuente Ovejuna*, que ratificó el éxito obtenido en su estreno y que como entonces fué muy celebrada, obligando á su autor, Sr. Salazar, á presentarse varias veces en el palco escénico, ante los insistentes aplausos de la concurrencia.

Después se representó el monólogo *La buena crianza*, que el Sr. Vigo interpretó en la forma á que nos tiene acostumbrados, realzando con su talento el del autor, que ha concebido una verdadera joyita, sin aleación ninguna de doblé, ni piedras de relumbrón.

La sencillez de la exposición y la abundante sal que la complementa, son elementos más que sobrados para conquistar laureles por la abundancia que el Sr. Abati lo ha logrado.

Por último, figuraba en el cartel la saladísima obra *El padrón municipal*, que no obstante los muchos años que el público viene saboreando con deleite las múltiples situaciones có-

nicas de que está abarrotada, llegó á er, sinceramente hablando, el clou e la noche.
 Bien es verdad que actrices y actores rivalizaron en esmero, pues la señora Parejo hizo una andaluza zalamera que no había más que pedir y el Sr. Vigo con su inagotable «vis cómica» mantuvo en constante hilaridad á los espectadores durante el transcurso de la representación.

Muy bien la señora Ruíz y señorita Ziur, de igual modo que los señores Calvo, Estrella, Gutiérrez y Leyva, pues todos estuvieron acertadísimos y contribuyeron en gran parte al éxito alcanzado.
 * * *
 El sábado se verificará el beneficio de la señorita Amelia Ziur con un escogido programa.
 A. P.

Servicio postal y telegráfico de EL DIARIO DE ÁVILA

CARTA DE MADRID DE POLITICA

Madrid 24 de Agosto de 1905
 DE POLITICA
Las negociaciones comerciales
 Ayer se ha recibido en el ministerio de Estado un nuevo telegrama de nuestro representante en Berna, señor Rica, comunicando el curso que guen las negociaciones para el arreglo de un convenio comercial. Del referido despacho dió cuenta el señor Sánchez Román al ministro de hacienda, el cual declaraba esta tarde ante los periodistas que las impresiones respecto al concierto del *modus vivendi* son satisfactorias.
 Se ha dicho, y esto no es información oficial, que nuestro Gobierno está dispuesto á hacer algunas concesiones en armonía con lo que Suiza retende, tales como la rebaja de derechos para la harina lacteada, los cables eléctricos y algunos otros productos.
 Aunque nuestra exportación á aquel país no es muy grande, el Gobierno español considera de necesidad llegar á un acuerdo con el suizo que pueda servir de base á nuestro régimen comercial con las demás naciones.
 Los ministros de Hacienda y Estado mantienen comunicación constante acerca de esta materia.
Conferencias diplomáticas.
 El ex embajador de España cerca el rey de Italia, Sr. Castro Casaléiz, ue hacía algunos días se encontraba en Biarritz, llegó hoy á San Sebastián, conferenciando por espacio de media hora con el presidente del consejo, ignorándose el objeto de la conferencia.
 El Sr. Montero Ríos conferenció también durante media hora con el Sr. Silvestrelli, embajador de Italia.
 He tenido ocasión de hablar con el referido diplomático, quien me aseguró que la visita no había tenido otro objeto que cumplimentar al presidente y despedirse de él, pues se

proponía salir para el Extranjero en uso de licencia.
 En estos momentos el jefe del Gobierno está celebrando una conferencia con el embajador de Alemania M. Radowitz, que muchos creen ha de ser para seguir tratando de la cuestión de Marruecos.
 Hay, sin embargo, quien supone que el objeto de la entrevista es algo más difícil de averiguar, por la impenetrable reserva que guardan ambos personajes.

EL REY EN SORIA

Preparativos de salida.
 A las seis de la mañana salió de Miramar, precedido por el Rey, su automóvil de 24 caballos, ocupado por los generales Sres. Basearán y Boado y el doctor Alabern.
 Pusieron las piezas de recambio para el aparato de cambio de velocidad al automóvil de 35 caballos y salieron de San Sebastián á las ocho de la mañana, después de renovar un neumático que reventó al tomar la vuelta de salida en la puerta de Palacio.
Llegada de S. M. á Soria.
 A las 3'25 ha entrado en Soria el Rey, acompañado de su ayudante señor Ripollés.
 Inmensa multitud en las calles, en las afueras y en la carretera de Logroño, aclamándole.
 Los balcones están repletos, y muchas señoritas han arrojado una lluvia de flores.
 El Monarca, que actuaba de *chauffeur*, bajaba la cabeza para librarse de los golpes de las flores, contestando á los saludos y vivas volviendo la diestra.
 Ha atravesado rápidamente las calles hasta llegar á la Diputación, donde le esperaba la Corporación en pleno; el Ayuntamiento, con sus macecos; el Claustro del Instituto, los individuos que componen el Observatorio de San Fernando, el goberna-

dor civil, el obispo y demás autoridades, así civiles como militares.
 La compañía del regimiento de Galicia le ha tributado los honores de ordenanza al entrar en Palacio.
 El alcalde Sr. Vicén, dió la bienvenida en nombre del pueblo.
 El Soberano besó el anillo del obispo, que vestía de raso.
 No ha llegado todavía el resto de la comitiva.

VARIAS NOTICIAS

Crimen horrible. — Estrangulamiento en el lecho. — Detención de una cuñada de la víctima. — Indignación.
 En la parroquia de Lavadores ha sido hallado muerto en su domicilio Manuel Alonso Abalde.
 El cadáver fué encontrado en la cama, desnudo, y en el cuello se apreciaron claramente señales de estrangulación.
 Aunque el horrible crimen aparece rodeado de misterio, parece comprobado que la víctima dormía cuando el asesino ó asesinos le echaron un lazo corredizo al cuello, estrangulándolo.
 El juez ha ordenado la detención de una hermana política del interfecto, pues al ser interrogada se turbó mucho é incurrió en grandes contradicciones.
 Públicamente se la señala como encubridora del crimen. Ingresó en la cárcel.
 El suceso ha producido gran indignación en el vecindario.
El eclipse en Burgos. — Alojamiento para el Rey. — Compañía dramática. — Otras noticias.
 En Burgos se han hecho los preparativos para alojar á la Corte.
 Se ha arreglado el camino del histórico castillo donde nació Don Pedro el Cruel, y en el que los ingenieros militares han puesto el observatorio y aparatos de aerostación, para que el Rey pueda subir en automóvil.
 La compañía Guerrero Mendoza llegará esta semana.
 El tiempo es bueno, sin calor.
 Se espera la llegada del auxiliar del Observatorio de Madrid y redactor del *Diario Universal* D. Victoriano Fernández Ascarza (*Carvic*).
Naufragio de un buque inglés.
 Telegrafían de Buenos Aires que el barco inglés *Bidstony-hill* se fué á pique en el cabo de Hornos, ahogándose 18 tripulantes.

TELEGRAMAS
Treinta intoxicados. — La leche adulterada. — Familias intoxicadas. — Varias graves. — Primeras diligencias.
 Madrid 25 (0'20 m.)
 En la Casa de Socorro del distrito

de la Latina han ingresado varios individuos intoxicados con leche adulterada.
 La mayoría de ellos son vecinos de las calles del Peñón, Carnero, Mira el Río Baja y Mira el Río Alta.
 El personal facultativo de dicho Centro benéfico es insuficiente para atender á tantos enfermos.
 Han sido asistidos más de 30 intoxicados. De algunos de ellos se teme que fallezcan.
 El Juzgado de guardia ha comenzado á practicar las primeras diligencias. — *Lanusa*.

El eclipse de sol en alta mar.
 Madrid 25, (1'15 n.)
 Las casas armadoras de los buques ingleses *Arcadia* y *Ortona* han dispuesto que éstos alteren sus viajes y salgan de Gibraltar á las ocho de la mañana del día 29, con objeto de hallarse el día 30 en el centro de la zona de la totalidad del eclipse de sol, para que los numerosos pasajeros que llevan puedan observar desde alta mar el fenómeno. — *Lanusa*.

El Rey en Soria. — Inauguración de un monumento. — Aclamaciones. — Fuegos artificiales.
 Madrid 25 2'30 m.)
 Con toda solemnidad se ha inaugurado por S. M. el Rey el monumento levantado en Numancia á costa del senador D. Ramón B. Aceña.
 Para presenciar este acto han llegado á Soria, una compañía del regimiento Infantería de Galicia, con bandera y música, y una comisión del regimiento de dragones de Numancia.
 El Rey ha sido aclamadísimo en todo el trayecto desde Soria al sitio donde ha tenido lugar el solemne acto, regresando en seguida á la población donde presencié una vistosa colección de fuegos artificiales y retirándose á descansar á las once y media de la noche. — *Lanusa*.

El Rey en Soria. — Inauguración de un monumento. — Aclamaciones. — Fuegos artificiales.
 Madrid 25 2'30 m.)
 Con toda solemnidad se ha inaugurado por S. M. el Rey el monumento levantado en Numancia á costa del senador D. Ramón B. Aceña.
 Para presenciar este acto han llegado á Soria, una compañía del regimiento Infantería de Galicia, con bandera y música, y una comisión del regimiento de dragones de Numancia.
 El Rey ha sido aclamadísimo en todo el trayecto desde Soria al sitio donde ha tenido lugar el solemne acto, regresando en seguida á la población donde presencié una vistosa colección de fuegos artificiales y retirándose á descansar á las once y media de la noche. — *Lanusa*.

El Rey en Soria. — Inauguración de un monumento. — Aclamaciones. — Fuegos artificiales.
 Madrid 25 2'30 m.)
 Con toda solemnidad se ha inaugurado por S. M. el Rey el monumento levantado en Numancia á costa del senador D. Ramón B. Aceña.
 Para presenciar este acto han llegado á Soria, una compañía del regimiento Infantería de Galicia, con bandera y música, y una comisión del regimiento de dragones de Numancia.
 El Rey ha sido aclamadísimo en todo el trayecto desde Soria al sitio donde ha tenido lugar el solemne acto, regresando en seguida á la población donde presencié una vistosa colección de fuegos artificiales y retirándose á descansar á las once y media de la noche. — *Lanusa*.

El Rey en Soria. — Inauguración de un monumento. — Aclamaciones. — Fuegos artificiales.
 Madrid 25 2'30 m.)
 Con toda solemnidad se ha inaugurado por S. M. el Rey el monumento levantado en Numancia á costa del senador D. Ramón B. Aceña.
 Para presenciar este acto han llegado á Soria, una compañía del regimiento Infantería de Galicia, con bandera y música, y una comisión del regimiento de dragones de Numancia.
 El Rey ha sido aclamadísimo en todo el trayecto desde Soria al sitio donde ha tenido lugar el solemne acto, regresando en seguida á la población donde presencié una vistosa colección de fuegos artificiales y retirándose á descansar á las once y media de la noche. — *Lanusa*.

SECCION RELIGIOSA
SANTORAL
 Día 26. — Sábado
 San Víctor Mr. — Fué natural de Cerezo en la Rioja, fué sacerdote y párroco de Santa María de su pueblo. Ayudó mucho con sus consejos y con sus esfuerzos en ahuyentar á los moros de su pueblo y esto excitó contra él el odio de los enemigos de Dios, por lo cual le martirizaron, primero clavándole en una cruz y luego

Liceo Escolar.
 Colegio para alumnos de la Universidad y del Instituto.
 PLAZA DE LOS BANDOS, 5
SALAMANCA
 Este Colegio viene realizando satisfactoriamente el propósito con que se fundó cual es, el de que los padres de familia hallen un centro adecuado de enseñanza, en donde por una pensión módica puedan estar vigilados sus hijos, y libres de toda corrupción. Esto interesa tanto á los de la Universidad como á los del Instituto.
 En el Colegio se han obtenido desde el año pasado 43 sobresalientes y 22 matrículas de honor.
 Local para 70 internos, con patios de recreo y juego de pelota.
 Detalles y reglamentos á los directores D. Pedro y D. Francisco González García, premios extraordinarios de las facultades de Letras y Ciencias de Salamanca.

70
 FOLLETON DE El Diario
FABIOLA
 A IGLESIA DE LAS CATACUMBAS
 POR
 EL CARDENAL WISEMAN
 PARTE SEGUNDA
EL COMBATE
 CAPITULO VII
Un fin triste.
 — Dispensa, Sebastián, exclamó Fabiola. Que pase al momento.
 Entró el mensajero cubierto de polvo rendido de cansancio, dejando á la puerta su fatigado caballo, y la entregó un paquete.
 Tembló la mano de Fabiola al tomarle, mientras iba desatando las cintas, dijo en tono de duda:
 — ¿De mi padre?
 — Acercera de él por lo menos, contestó el mensajero.
 Apenas oyó Fabiola tan fatales palabras, abrió el pliego, miró, dió un grito y cayó desmayada. Sostúvola Sebastián antes que tocara al suelo, la puso en una cama, y la dejó delicadamente en manos

de las esclavas, que habían entrado precipitadamente al oír el grito.
 Una mirada se lo había revelado todo. Su padre había muerto.
CAPITULO VIII.
Más triste aun.
 Al llegar Sebastián al patio encontró alrededor del mensajero un pequeño grupo de criados, que estaban oyendo los pormenores de la muerte de su amo.
 La carta de que había sido portador Torcuato produjo el deseado efecto, pues Fabio pasó á la quinta, y se detuvo unos pocos días con su hija antes de embarcarse para el Asia. Mostróse para con ella más cariñoso que lo de costumbre: y al despedirse pareció que padre é hija tenían el triste presentimiento de que no volverían á reunirse.
 Bien pronto, sin embargo, recobró el padre su buen humor en Baía, donde le esperaba con ansia una partida de alegres vividores, y se consideró obligado á permanecer allí mientras cargasen, en la galera en que debía hacer el viaje, los mejores vinos y las más ricas frutas de la afortunada Campania. Entregóse con exceso á sus ordinarios placeres: y una noche, al salir del baño, después de una muy fuerte cena, cogió un frío tan terrible, que á las veinticuatro horas era cadáver. Había dejado todas sus riquezas á

su hija única. Cuando salió el correo, estaban embalsamando el cadáver para ser trasladado á Ostia en la misma galera.
 Al oír Sebastián esta triste relación, estaba casi pesaroso de haber hablado acerca de la muerte como acabamos de referir. Salió de la casa preocupado por los más tristes pensamientos.
 Por la primera vez de su vida, Fabiola acababa de sumergirse en el abismo del dolor, y fué tan profunda y cruel la caída, que llegó á perder la conciencia de sí propia. Volvióronla á la superficie de este piélago la fuerza de su juventud y de su espíritu; mas no vió ya la vida sino como un Océano de amargura, sobre cuyas negras y agitadas aguas no flotaba otro ser vivo que ella. Pareciale su desgracia completa é inmensa; tanto, que estremecida cerró los ojos llena de horror y se dejó caer en un profundo letargo, hasta que volvió á despertarse para entrar de nuevo en otro insomnio. Una y otra vez volvió á pasar de la vida á la muerte, no obstante que las esclavas le prodigaban sus desvelos, temiendo á cada instante verla sucumbir, ya en una convulsión, ya en un desmayo. Incorporóse al fin en su lecho, pálida, con la mirada fija, los ojos secos; y rechazando dulcemente la mano que se esforzaba en administrarle remedios. Permaneció así largo

tiempo; un estupor constante y mortal parecía haberse apoderado de ella. La luz apenas impresionaba ya sus pupilas, y había temores de que padeciese su cerebro. El médico, que con gran interés la asistía, á fin de sacarla de este letargo, la preguntó al oído con voz clara y fuerte: ¿Sabes, Fabiola, que ha muerto tu padre? Extremeciése entonces la desgraciada, cayó de espaldas, y un torrente de lágrimas abrasadoras alivió su corazón y despejó su espíritu. Hablaba de su padre, le llamaba entre sollozos y le dirigía palabras extrañas é incoherentes, pero llenas de cariño. Parecía á veces creer que todavía vivía su padre; y al recordar que había muerto, lloraba y suspiraba, hasta que, destrozados de cansancio su espíritu y su cuerpo, el sueño reemplazaba á las lágrimas.
 Veláronla solo Eufrosina y Syra. Habiale prodigado la primera, de vez en cuando, las tan gastadas frases de consuelo que se usaban entre los gentiles; habíale recordado cuán buen señor, cuán honrado ciudadano, cuán cariñoso padre había sido Fabio. La cristiana, empero, guardaba silencio; y cuando despegaba los labios era solo para dirigir á su señora palabras dulces y tranquilizadoras, y le servía con una actividad y delicadeza tales, que aun entonces no pasaban desa-

decapitándole el 26 de Agosto del año 830 á 834. Es muy venerado en su comarca y su cuerpo se guarda en un convento de Franciscanos del Fresno, provincia de Burgos.
 Son además Santos Zeferino P. y Mártir, Rufino O. y C. y Félix Pbro. y C.

CULTOS
 En la S. A. I. Catedral las Horas y Misa y por la tarde el Coro.
 En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa, y á las cinco y media la Reserva.
 En la Encarnación el Decenario á Santa Teresa á las cinco y media, con Sermón que predicará un R. P. Carmelita, Cánticos y Reserva.
 En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.
 Visita de la Corte de Maria Nuestra Señora del Buen Parto, en San Pedro.
 El Oficio divino y Misa, son de San Alfonso María de Liguorio O., C. y Doctor, con rito doble y color blanco.

Colligite fragmenta.
 Recoged sellos usados, monedas antiguas ó extranjeras y papel estropeado para el sostenimiento de niños pobres destinados al sacerdocio, y enviado al Despacho de la Obra de Belén, Caputxas, 4 entrº, Barcelona.

Pedir la marca Gambrinus
 CERVEZAS SELECTAS
 GARANTIZADAS—VALLADOLID
 Cervezas de todas clases.
 Medalla de oro Paris 1902 Medalla de oro Londres 1902
 Medalla de oro Palencia 1903.

Última creación. — Belleza ideal.
 — Polvos para el tocador, paquete 0'50 céntimos. — *J. Frontetaja y C.ª*
 Se vende una casa en la calle de Tallistas número 23, en la plazuela junto al jardín del Recreo, con corrales amplios, pozo y cuadra.
 Para tratar: Zendera 15.

Anuncio.
 En la dehesa titulada de Zurra, próxima á esta capital, se arrienda una extensa huerta para hortalizas, con buena tierra y abundantes aguas de pie.
 Para tratar de precio y condiciones pueden dirigirse á D. Francisco Méndez en esta ciudad, Plazuela de la Fruta número 7.
 Avila y Agosto 22 de 1905.

SECCION DE ANUNCIOS

PIANOS "CANTO"

Al comprarme un Piano dirigiéndose directamente a mi fábrica, lo adquirirá Vd. al precio de por mayor.

Pagará Vd. justo el coste de construcción, con el limitadísimo beneficio de las ventas al por mayor.

Si compra Vd. un Piano como hacen muchas personas, de segunda ó tercera mano, al detall, pagará Vd. además del valor del Piano, el alquiler, contribución, luz, dependencia y beneficio del intermediario.

Se ahorrará Vd. una buena suma comprándose directamente.

Mis Pianos los vendo francos de porte y embalaje comprendidos, en la Estación, ó puerto de mar más próximo de su domicilio.

Si el Piano no gusta después de tenerlo durante 15 días á prueba, me comprometo á devolver su importe, retirando el Piano por mi cuenta. Con estas condiciones compra usted como si hubiese elegido en la misma fábrica.

A cada comprador, entrego un certificado, garantizando el Piano de todo defecto de construcción.

Si tiene Vd. intención de comprar un Piano, pida usted catálogos y cuantos datos desee al fabricante **J. CANTO**, Plaza de Cataluña, núm. 9, BARCELONA.

SASTRERÍA

DE

EUGENIO MARTÍN GIL

ALCÁZAR, 5, ENTRESUELO

AVILA

ENTRADA POR LA LOTERÍA

Confección para señoras y caballeros

Uniformes militares y hábitos talaras

De uno de los almacenes más acreditados de Madrid, se acaba de recibir un extenso muestrario de géneros de pañería para la próxima temporada de verano, donde mis favorecidos pueden elegir lo mejor en clases y dibujos.

Se reciben géneros para la confección.

Prontitud en los encargos. Esmerada confección.

ECONOMÍA EN LOS PRECIOS

Alcázar, 5, Lotería.

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMIGRAN del D. M. Caldeiro.

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la HEMIGRAN del doctor Caldeiro. La HEMIGRAN es el más eficaz y seguro en los casos de jaqueca, migraña, síncope, en las cefalalgias de etiología determinada en las Neuralgias á frígido (producidas por frío), intercostales, anémicas y sífilíticas, en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática; la Disfagia de los tuberculoso, Dismenorreas, los retortijones uterinos, Zona, etc. Es recomendada por toda la ciencia médica. Se vende en todas las farmacias, el autor, la remite por 350 pesetas.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata; con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimiento directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Curapano, Coro y Cumaná con tras-bordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poó.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como há acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que embarquen en sus buques.

Avisos importantes.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Agente en Ávila—Jesus Garcinuño—Travesía de San Miguel

1-4-8 11-13-16-19-22-25

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

CON CENSURA ECLESIASTICA

Redacción, Tomás Pérez, 10.

Administración, Tomás Pérez, 14.

(No se devuelven los originales.)

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España — Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

EL TALISMAN ZAPATERÍA DE JOSÉ TORRES

Zendrera, 19, Avila.

Se pone en conocimiento del público en general, que en este nuevo establecimiento se hace toda clase de calzado á la medida. Gran surtido en materiales de todas clases y hormaje de todas formas, especialmente de las de moda. Economía en los precios, seriedad en los compromisos, prontitud y esmerada confección

No equivocarse, Zendrera, 19.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



EL QUE ES CALVO ES POR QUE QUIERE

Proveedor electo

de la Real Casa y Patente de invención por 20 años

Ha quedado comprobado por la unanimidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tiña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡ Nada se paga si no sale el cabello !!

Consulta por el autor D. Heliodoro Lillo, Rambla de Canalejas, núm. 13, 1.ª.—BARCELONA, de 9 á 1 y de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PSETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

Carlos Coppel
FÁBRICA DE RELOJES
MADRID
FUENCARRAL 27
CATÁLOGO GRATIS
Sistas especiales p.º RELOJEROS

SOMBRERERÍA M. SILVA

Especialidad en Impers y Flex bles, Españoles, Ingleses, Italianos, Tejas, Bonetes, Birretes y Gorras.

También las hay bordadas para empleados civiles.

Se hace toda clase de composturas y á la medida.

Grandes surtidos en Sombreros de paja para caballeros y niños,

Siempre las últimas novedades.

ZENDRERA, 10, ÁVILA